

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

2025年11月8日 星期六
乙巳年九月十九
第27885期
今日4版

习近平致电祝贺比亚当选连任喀麦隆总统

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平致电保罗·比亚,祝贺他当选连任喀麦隆共和国总统。习近平指出,中国和喀麦隆传统友好。近年来,两国政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。明年是中喀建交55周年,两国关系发展面临新机遇。我高度重视中喀关系发展,愿同比亚总统一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动两国全面战略伙伴关系深入发展,更好造福两国人民。

我国第一艘电磁弹射型航空母舰入列

习近平出席入列授旗仪式并登舰视察



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平向福建舰舰长、政治委员授予军旗。

新华社记者 李刚 摄



11月5日,我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。这是习近平同舰载机飞行员、航空保障人员合影留念。

新华社记者 李刚 摄

新华社三亚11月7日电 (记者 梅常伟) 我国第一艘电磁弹射型航空母舰福建舰入列授旗仪式5日在海南三亚某军港举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席入列授旗仪式并登舰视察。

十一月的三亚,海阔天高,碧波浩瀚。军港内,福建舰踏海而立、满旗高悬,山东舰伏波相伴,来自海军部队和航母建设单位的代表2000余人在码头整齐列队,气氛隆重热烈。

下午4时30分许,入列授旗仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌,五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗,正步行进到主席台前。习近平将八一军旗授予福建舰舰

长、政治委员。福建舰舰长、政治委员向习近平敬礼,从习近平手中接过八一军旗。习近平同他们合影留念。入列授旗仪式在中国人民解放军军歌声中结束。

习近平对我国航母建设发展一直很关注。仪式结束后,习近平登上福建舰,听取我国航母建设发展工作汇报,了解航母体系作战能力生成、电磁弹射系统建设运用等情况。

宽阔的飞行甲板上,4道阻拦索、3个弹射起飞位格外醒目,歼-35、歼-15T、空警-600等新型舰载机依次停靠。习近平听取甲板功能布局介绍,不时驻足察看装备设施。

习近平同舰载机飞行员亲切交流,详细询问飞机技战术性能和

电磁弹射特点优势,观看舰载机弹射放飞流程演示。身着多种颜色马甲的航空保障人员看到习主席到来,纷纷围拢过来,向习主席问好,报告各自岗位和主要职责。习近平勉励大家不断提升专业技能和打仗本领,为福建舰战斗力建设贡献力量。

随后,习近平前往福建舰舰岛,登上塔台,了解飞行指挥和起降运行情况。习近平进入驾驶室,察看值勤战位,在航母日志上郑重签名。习近平亲自决策福建舰采用电磁弹射技术。他来到弹射综合控制站,仔细观摩工作流程,按下弹射按钮,甲板上空载的动子如离弦之箭弹向舰艏。习近平十分关心舰上官兵生活,专门来到餐厅和士兵舱,察看饮食和住宿保

障情况,同士兵们亲切交流,叮嘱各级搞好各方面保障,让广大官兵更好投身部队建设和备战打仗。

离别时,全舰官兵依依不舍,在飞行甲板和码头整齐列队,向习主席敬礼,齐声高呼“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。

蔡奇、张国清出席福建舰入列授旗仪式。张升民主持仪式。

福建舰是我国第一艘电磁弹射型航空母舰,也是我国第三艘航空母舰,舷号为“18”,2022年6月下水命名。福建舰由我国完全自主设计建造,其电磁弹射技术处于世界先进水平。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、南部战区、海军、海南省以及航母建设单位的负责同志参加仪式。

自治区党委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 决定召开自治区党委十一届十次全会

王伟中主持

本报11月7日讯 (记者 李晗) 11月7日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究部署贯彻落实工作,决定召开自治区党委十一届十次全会。自治区党委书记王伟中主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,结合学习贯彻党的二十大四中全会精神,把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,科学谋划好“十五五”时期我区经济社会发展,聚焦我区“十四五”规划编制和改革发展的新情况新问题深入调查研究,积极出谋划策,把内蒙古的事情办得更好。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览时的重要指示精神,结

合我区实际做好文化遗产保护传承工作。要严格落实文物保护法规制度,提升文物保护能力和水平,精心守护好宝贵文化遗产。要立足我区丰厚文化资源,推动农、牧、文、旅深度融合发展。要提升博物馆陈展水平和教育功能,切实做好文物活化利用的文章。要正确处理经济建设、社会发展和文物保护的关系,坚持在保护中发展、在发展中保护。

会议传达学习了中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,听取了我区有关工作情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,按照中央部署要求,聚焦“六个严治”重点任务,举一反三、

深入细致地做好摸排和整改工作,推动整治形式主义为基层减负工作取得更大成果。要持续抓实政绩观教育,引导广大党员干部重实干,办实事、求实效,把求真务实的作风落实到干事创业全过程,为推动高质量发展提供坚强作风保证。

会议决定,自治区党委十一届十次全会于11月13日至14日在呼和浩特召开,主要任务是深入学习贯彻党的二十大四中全会精神,深入贯彻习近平总书记对内蒙古系列重要讲话重要指示精神,听取自治区党委常委会工作报告,审议《内蒙古自治区党委关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》稿。

会议还研究了其他事项。

同心协力担使命 奋楫扬帆再出发

—全区各地各部门迅速掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报11月7日讯 (记者 赵曦) 11月7日,自治区召开了二十届四中全会精神学习动员会,全区各地、各部门迅速掀起学习贯彻党的二十届四中全会精神热潮,立足实际、周密部署,通过一系列有力举措将全会精神转化为具体行动。

自治区民政厅召开了二十届四中全会精神学习动员会,传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议要求,要科学编制自治区“十四五”民政事业发展规划,加强普惠性、兜底性、基础性民生建设,把全会部署要求落到实处;要完善养老服务“四个体系”,推动

社会救助、社会福利、社会事务、社会治理固本增效;要纵深推进殡葬、养老、救助、慈善等领域专项整治,形成更多群众可感可知的标志性成果;要持续加强各类困难群体基本生活保障和关爱服务,深入开展“寒冬送温暖”专项行动,及时回应解决人民群众的急难愁盼问题;要持之以恒抓好民政领域安全管

理,保障民政服务机构安全运行、民政服务对象温暖过冬。

自治区人力资源和社会保障厅召开了二十届四中全会精神学习动员会,专题传达学习党的二十届四中全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议要求,要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务,通过“线上+线下”“理论+实践”的立体化

学习模式,确保学习全覆盖、无死角,推动全会精神入脑入心、落地生根;要坚持把理论学习与中心工作紧密结合,围绕全会提出的促进高质量充分就业、健全社会保障体系等工作部署,高质量编制全区人社事业“十四五”发展规划,切实将全会精神转化为谋划发展的思路、推动工作的举措,改善民生的实效,全力抓改革、促发展、惠民生、护权益、防风险,为推进全体人民共同富裕作出新贡献。

自治区文联召开了二十届四中全会精神学习动员会,传达学习党的二十届四中全会精神,安排部署贯彻落实工作。

■下转第3版

四中全会精神在基层

兴安盟梯次育强激活产业创新动能

本报记者 高敏娜

的7项技术填补了国内空白,今年汽车核心零件供应量突破1600吨,营业额达7000万元。

党的二十届四中全会明确提出,要加强原始创新和关键核心技术攻关,推动科技创新和产业创新深度融合。眼下,以科技为核心的产业升级,已成为兴安盟众多企业突破发展瓶颈、开辟新赛道的重要路径。

在内蒙古鑫嘉立铭新材料科技有限公司,新生产线正有序运转,一卷卷耐盐碱专用滴灌带缓缓卷绕成型。“别小看这黑色胶带,它可是浅埋式防渗滴灌技术的关键材料,与水肥一体化技术高效适配,能为农业节水、增产增收打牢基础。”公司研发中心课题负责人贾林算了一笔账:采用水肥一体化系统后,

■下转第4版

中国冷极根河发出今冬首邀

“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”燃情启幕

本报呼伦贝尔11月7日电 (记者 李新军 通讯员 鲁辉) 11月7日,“歌游内蒙古·欢乐冰雪季”2025—2026内蒙古自治区冰雪旅游季暨呼伦贝尔冬季旅游启动仪式,在根河市敖鲁古雅使鹿部落景区与中国冷极村同步拉开帷幕。以“越冷越热情”为底色,依托“中国冷极”“敖鲁古雅”两大核心IP,打造极寒风光与人文暖意交织的冰雪盛宴,并向全国游客发出“嬉冰驭雪北疆,共赴冬日之约”的诚挚邀请,全力冲刺“国内一流冰雪旅游目的地”目标。

启动仪式现场,北疆冬日活力尽显。驯鹿选美大赛上,一头头健壮的驯鹿昂首阔步、角逐风采;“森林童话婚礼”中,新人踏着积雪穿行林间,演绎鄂温克族传统婚俗,共饮鹿奶酒,互换信物,让严寒定格浪漫瞬间。冷极穿越发车仪式点燃探险激情,自驾车车队在长者的祝福声中启程,《融合之路》《大兴安岭风景道—两极穿越》两条全新线路,将串联起大兴安岭深处的冰雪秘境。安徽游客王洋带着“游牧新青年”团队而来,他坦言:“这里的游牧文化极具魅力,能和牧民同吃同住感受原生态生活,我一定会带更多城市青年再来体验。”

中国冷极村内,“人间烟火气”驱散冬日寒意。

■下转第4版